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第４回 高崎市総合計画審議会 議事録 

 

区  分 内           容 

日  時 平成３１年２月１８日（月）午前１０時３０分～午前１１時００分 

場  所 高崎市役所３階３１会議室 

出席者 

【委員】≪ ≫は選出区分 

≪議会≫ 

柄沢委員、根岸委員、長壁委員、丸山（覚）委員、田角委員、追川委員 

 ≪関係行政機関及び関係諸団体≫ 

阿久澤委員、新井委員、飯島委員、石井委員、泉委員、井上委員、大沢（俊）

委員、大澤（博）委員、大谷委員、木島委員、木村委員（代理：野澤氏）、越

澤委員、児玉委員、清水委員、竹内委員、戸塚委員、蜂須賀委員、林委員、松

橋委員、矢澤委員 

   ※有賀委員、黒田委員、菅田委員、須藤（欢）委員、田口委員、竹中委員、

塚越委員は都合により欠席 

 ≪学識経験者≫須藤（賢）委員、渕上委員 

   ※村山委員は都合により欠席 

 ≪公募≫片山委員、太刀川委員、中澤委員 

   ※丸山委員は都合により欠席 

【高崎市】 

齋藤副市長、総務部長、財務部長、市民部長、福祉部長、子育て支援担当部長、

保健医療部長、環境部長、商工観光部長、農政部長、建設部長、都市整備部長、

都市整備部次長、教育部長、学校教育担当部長、水道局長、下水道局長、企画調

整課長 

次  第 

１ 開会 

２ 市長挨拶 

３ 会長挨拶 

４ 議事  

（１）パブリックコメントの結果報告について 

（２）総合計画（最終案）について 

５ その他 

（１）事務連絡 

（２）その他 

６ 閉会 

議事内容 

（発言内容） 

須藤会長 

 

 

 

 

 

 

 

企画調整課長 

 

 

それでは、議事に入ります。 

最初に、パブリックコメントの結果報告についてです。 

前回の審議会終了後の１月 23 日から２月 11 日にかけまして、パブリックコメン

トを実施いたしました。 

本日は、パブリックコメントで寄せられた意見の内容、また、それらを踏まえて

の市の考え方について報告をさせていただきます。事務局より説明をお願いしま

す。 

 

それでは、パブリックコメント手続によりいただきました御意見と、その対応案
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須藤会長 

 

 

 

 

 

 

企画調整課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

須藤会長 

 

 

 

 

片山委員 

 

 

 

 

企画調整課長 

 

 

 

 

について御説明申し上げます。 

はじめに概要でございます。御意見の募集期間は、１月 23 日から２月 11 日まで

でございます。市民の皆様には広報高崎や市のホームページで御案内いたしまし

た。また、支所地域におきましては、各地域の声を聞かせていただく地域振興協議

会におきまして、本計画案に対する御意見を伺っております。 

期間中の受付件数ですが、２名の方から５件の御意見をいただきました。また、

参考でございますが、パブリックコメント期間中、市のホームページに総合計画

（案）のデータを掲載したところ、約 300 件の閲覧がございました。 

いただいた御意見でございますが、大きく５つに区分させていただきました。表

の左側の欄が御意見の要約、右側が、それぞれの意見に対する市の考えでございま

す。具体的な御意見、また広い視点に立った御意見等をいただきました。 

今回の御意見による計画案の文言修正はございませんでした。いただきました御

意見につきましては、本市行政に対する貴重な御意見とさせていただきます。 

なお、本資料につきましては、３月上旬頃、計画の最終版とともに市議会に報告

させていただくほか、市のホームページ等において公表させていただく予定でござ

います。 

 

事務局からの説明が終わりました。 

それでは、ただいまの説明を受けて、何か御意見や御質問などありましたら頂戴

したいと思います。いかがでしょうか。 

特にないようですので、この件については終わりにさせていただきます。 

それでは次に、総合計画（最終案）についてを議題といたします。事務局より説

明をお願いします。 

 

本日、皆さまのお手元に最終案を配布させていただきました。 

先ほど御説明しましたとおりパブリックコメントによる文言修正はございませ

んでしたが、「てにをは」など、軽微な修正はさせていただいております。そのほ

かは、前回の審議会の時点のものと同じでございます。 

御確認の上、御承認くださいますようお願いいたします。 

なお、この後、印刷・製本に向けた作業を進めさせていただきますが、冊子のデ

ザインにつきましては、事務局に一任いただきたいと考えておりますので、よろし

くお願いいたします。 

 

事務局からの説明が終わりました。 

パブリックコメントによる修正はないということでございます。計画案について

は先月からお手元にありますので、よく読まれているかと思いますけれども、今日

が最後になりますので、何か御意見等がございましたらお願いしたいと思います。 

 

パブリックと言えども、お二人から５件ということで、今、ホームページ等に上

げても、おそらくテキストはほぼ読まれていない状態だと思うのです。ですから、

載せておくだけでなく、これをSNSで打ち出して共有するなど、市のビジョンを示

していく動きをもっと強めたほうが、より良いのではないかと思います。 

 

ありがとうございます。パブリックコメントの仕組みというのがあるわけなので

すけれども、議会等に報告させていただきまして、ホームページや支所の窓口等で

最終案を閲覧することができるようになっております。御意見をいただいた方々に

SNS等で情報を発信するというようなことについては確認を取っていないので、そ

の辺のところも考慮する必要があるかと思っております。できる限り幅広いところ
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須藤会長 

 

田角委員 

 

 

 

 

企画調整課長 

 

 

 

 

 

 

 

須藤会長 

 

 

 

田角委員 

 

 

 

 

須藤会長 

 

 

 

 

総務部長 

 

 

 

企画調整課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務部長 

で周知できればと考えております。 

 

そのほかに何かございますでしょうか。 

 

この計画は、市の一番基本中の基本の計画で、良いものができたと思っています。

向こう10年の計画ということで、10年というと早いようで長い、短いようで長いと

よく言いますけれども、いずれにしても、10年の間に毎年状況が変わる中で、この

計画も、例えば中間で一度見直しをするとか、そういう考えはどうなのですか。 

 

前回の第５次総合計画のときには、５年経ったところで見直しを行ったわけなの

ですけれども、今この時点では、５年経ったところで見直しをする、しないといっ

た方向性は表しておりません。その時点で計画の変更の必要性については検討して

いく必要があるかと思いますけれども、基本的には毎年の予算審議の中で細かい施

策についてじっくり検討しております。そういうこととあわせて、この計画をどう

いうふうに見直していくべきなのか、国等の流れも見ながら、変更する必要性があ

れば変更しなければならないかと考えています。 

 

市長も、これがこのまま行くわけではないというようなことをおっしゃっていた

かと思います。社会はどんどん変わっていきますので、そういうことを見据えなが

ら考えていかれるのではないかと思います。 

 

時代の流れが一年一年大きく変わっていますから、適宜改正をしたほうがよいと

思います。一番目玉の計画ですから、市民も関心があります。たしかに見直すとき

には煩わしさはありますけれども、やはり考え方が変わっていく中で、ぜひタイミ

ングを見て変えていただければと思います。 

 

ありがとうございました。そのほかに何かございますでしょうか。 

それでは、高崎市第６次総合計画について御了承いただいたということにさせて

いただきます。 

ありがとうございました。それでは、進行を司会に戻させていただきます。 

 

須藤会長、議事進行をありがとうございました。 

続いて、次第の５、その他としまして、事務局から事務連絡をさせていただきま

す。 

 

２点御連絡させていただきます。まず、１点目は、今後の予定でございます。こ

の後３月初めに、市議会へパブリックコメントの結果報告を行いまして、その後、

本印刷となります。３月中旬頃には、皆様にお送りできると思いますので、よろし

くお願いいたします。 

２点目は、委員皆様の任期についてでございます。皆様の任期につきましては、

総合計画審議会条例により「計画が策定されるまでとする」と規定されております

ので、今回の会議をもちまして任期満了とさせていただきます。 

これまで、計画策定に当たり、４回にわたる会議への御出席、御審議をいただき

まして、大変ありがとうございました。 

 

ただいまの事務連絡への御質問や、その他のことにつきまして、委員の皆様から

何かございますでしょうか。 

なければ、以上をもちまして、第４回高崎市総合計画審議会を閉会いたします。 
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なお、お車でお越しの方で、まだ駐車券処理がお済みでない方は、駐車券の処理

をお忘れのないようお願いします。 

本日は、誠にありがとうございました。 

 

以上  

 


